

СЕКЦІЯ 13. БІОЛОГІЧНА ТА ЕКОЛОГІЧНА ОСВІТА

УДК 37.502/504

ВИХОВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ І КУЛЬТУРИ

М.С. Новицька

Житомирський базовий фармацевтичний фаховий коледж Житомирської обласної ради, вул. Чуднівська, 99, Житомир, 10005, Україна

Екологічна свідомість і екологічна культура є важливою складовою гармонійного розвитку людства. Міжнародні документи останніх років інформують людей про різні екологічні ситуації в світі, регіоні та місці проживання, для того, щоб бути обізнаним і знаходити шляхи вирішення різноманітних екологічних проблем для збереження біорізноманіття, біосфери і цивілізації в цілому. І тому ефективна екологічна освіта лежить в основі екологічної культури, а також має бути доступною для усіх прошарків суспільства, і не обмежуватися певними групами [1].

В сучасному світі екологічна освіта стала важливою складовою безпечного екологічного розвитку і гармонії. Високий рівень знань з екології, її свідомості та культури важливий для взаємовідносин людей і природи, щоб вирішувати надзвичайно гострі екологічні та соціально-економічні проблеми сучасності через базову екологічну освіту в процесі навчання, виховання, розвитку особистості та екологізації. Процес виховання екологічної свідомості і культури потрібно запроваджувати в усіх вікових групах і різних сферах діяльності [1].

Екологічна освіта спрямована на підвищення знань та свідомості людей про навколишнє середовище та його проблеми. Метою екологічної освіти є формування знань, умінь, підходів та навичок, для збереження природи, для створення сталого способу життя, для гармонійних відносин між людьми і природою.

Здобувачі освіти оточені освітнім середовищем здатні впливати на розвиток суспільства, приймати раціональні екологічні рішення, брати участь у розробці інноваційних підходів при вирішенні екологічних проблем, а також здатні запроваджувати їх на практиці. Екологічна культура стає новою філософією життя, де людина як частина природи може співпрацювати, успішно формуючи мотиви, потреби та цінності [3].

В освітніх закладах екологічне виховання молоді є важливою складовою, оскільки за ними майбутнє нашої держави і світу. Молодь усвідомлює усю важливість взаємовідносин з довкіллям, любов до рідної землі і природи, до традицій нашого народу у взаємовідносинах з довкіллям, усвідомлюють особисту відповідальність за стан довкілля, вчать ухвалювати рішення щодо проблем у навколишньому середовищі, розуміють важливість споживацького ставлення до природи, володіють нормами екологічної поведінки, розуміють важливість поваги до свого здоров'я та його збереження [2].

Маючи великий потенціал у формування екологічної свідомості освітні заклади інтегрують екологічні аспекти у навчально-виховний процес, щоб наступні покоління були відповідальними і турботливими щодо довкілля. Враховуючи інтереси та потреби молоді екологічна освіта має бути цікавою і актуальною, щоб інтегрувати екологічні теми у повсякденне життя, діяльність та інтереси. Під час занять виконуються проекти щодо енергоефективності, відповідального споживання, використання відновлювальної енергетики, а сучасні засоби комунікації: відео, медіа, привертають увагу до екологічних проблем [2].

Молодь залучають до різних екологічних квестів, акцій, які є джерелом навчання і натхнення, завдяки яким вони можуть самостійно впливати на довкілля.

Екологічне виховання молоді в освітніх закладах формує свідому і відповідальну людину, її відносини з навколишнім середовищем. Завдяки програмам екологічного виховання в різних формах та рівнях освіти, можна залучити велику кількість людей з усіх прошарків суспільства. Молодь відіграє ключову роль у процесах збереження природи і створення сталого майбутнього.

Література

1. Про концепцію екологічної освіти в Україні. Електронний ресурс. <https://zakon.rada.gov.ua/go/v6-19290-01> (дата звернення 26.09.2024).

2. Екологічна освіта молоді у навчальних закладах. Електронний ресурс. https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/62052/1/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82%20advanced_training_UDU.pdf#page=53 (дата звернення 26.09.2024).

3. Формування екологічної свідомості та культури як засоби екологічного виховання студентської молоді. Електронний ресурс. <http://perspectives.pp.ua/public/site/conferency/conf-25.pdf#page=250> (дата звернення 26.09.2024).